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1. Άξονες πολιτικής ποιότητας  

Το Τμήμα Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής 

οργανώσε και λειτουργεί το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Διαχείριση 

Γης & Real Estate». Το συγκεκριμένο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) έχει 

εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητάς του με αυτή του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας και 

Γεωπληροφορικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και έχει ως κύριες κατευθύνσεις την 

παροχή υψηλής ποιότητας ανώτατης εκπαίδευσης και την ανάπτυξη ενός δημιουργικού 

περιβάλλοντος μελέτης, επιστημονικής έκφρασης, έρευνας και εργασίας για όλο το προσωπικό 

και τους φοιτητές του Π.Μ.Σ. Το Π.Μ.Σ. δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην υποστήριξη της μάθησης, στην 

προώθηση της διδακτικής και μαθησιακής καινοτομίας, στην επιδίωξη της αριστείας και της 

ακαδημαϊκής ελευθερίας στη διδασκαλία και την έρευνα, στην αξιοποίηση των ερευνητικών 

αποτελεσμάτων, στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και στη διασύνδεση του Π.Μ.Σ. με την 

κοινωνία. 

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας και 

Γεωπληροφορικής εναρμονίζεται με την πολιτική ποιότητας του ΠΑΔΑ. Έχει ως αντικείμενο την 

επιδίωξη στόχων, σχετικών με τη διασφάλιση ποιότητας των προγραμμάτων σπουδών 

(προπτυχιακού και μεταπτυχιακών), τα οποία προσφέρει το Τμήμα. 

Η Πολιτική Ποιότητας του Π.Μ.Σ. του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής 

αποτελεί τη δέσμευση του/της Διευθυντή/ντριας, της Συντονιστικής Επιτροπής, του/ης 

Γραμματέως και όλου του διδακτικού προσωπικού για τη συνεχή διασφάλιση και βελτίωση της 

ποιότητας της εκπαίδευσης, της έρευνας και όλων των δραστηριοτήτων του Π.Μ.Σ. Όλες οι 

διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του Π.Μ.Σ. υπόκεινται σε επιθεώρηση, ανασκόπηση και 

αναθεώρηση, οι οποίες διενεργούνται σε ετήσια βάση από τον/την Διευθυντή/ντρια και τη 

Συντονιστική Επιτροπή του Π.Μ.Σ., σε συνεργασία με τη ΜΟ.ΔΙ.Π του Ιδρύματος 

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας για την μελλοντική ανάπτυξη και τη βελτίωση των 

προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών διαμορφώνεται σύμφωνα με τις συνθήκες και 

απαιτήσεις του εξωτερικού περιβάλλοντος και είναι αποτέλεσμα μιας αναδυόμενης διαδικασίας 

με ενεργή συμμετοχή όλων των εσωτερικών και εξωτερικών ενδιαφερομένων μερών.   

Η πολιτική ποιότητας αποτελεί το βασικό κείμενο, το οποίο θέτει τις αρχές λειτουργίας του 

Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ), δίνοντας ώθηση για τη συνεχή βελτίωση 

του Τμήματος με σκοπό την εδραίωση της θέσης του, στο εθνικό και διεθνές ακαδημαϊκό 

περιβάλλον, ως πόλου καινοτομίας και αριστείας. 

Οι βασικές αρχές που διατυπώνονται στο κείμενο της Πολιτικής Ποιότητας βασίζονται στους 

ακόλουθους άξονες: 

i. Παροχή εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου, με έμφαση στη φοιτητοκεντρική μάθηση. 

Η άρτια επιστημονική κατάρτιση των φοιτητών, και η απόκτηση της ικανότητας για την 

κατανόηση και επίλυση προβλημάτων. Σκοπός του Π.Μ.Σ. είναι να προσφέρει εξειδικευμένες 
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γνώσεις σχετικά με τη λειτουργία της αγοράς των ακινήτων, το θεσμικό πλαίσιο για τη διαχείριση 

του χώρου, τις τεχνικές για τη συλλογή, ανάλυση και παρουσίαση της πληροφορίας για τη γη και 

τα ακίνητα, τα οικονομικά των ακινήτων και τις μεθόδους εκτίμησης της ακίνητης περιουσίας. 

Ειδικότερα, το πρόγραμμα περιλαμβάνει μαθήματα τα οποία καλύπτουν συνολικά τις 

απαιτούμενες γνώσεις για την επαγγελματική ή ερευνητική ενασχόληση με το αντικείμενο της 

διαχείρισης γης και της εκτίμησης των ακινήτων. Στο πλαίσιο αυτό, η προσφερόμενη εκπαίδευση 

εξυπηρετεί στην απόκτηση υποδομής, ώστε οι φοιτητές να είναι σε θέση να κατανοούν, να 

διατυπώνουν και να επιλύουν διεπιστημονικά προβλήματα. 

ii. Η παραγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου, προώθηση συνεργασιών και αξιοποίηση των 

αποτελεσμάτων προς όφελος της κοινωνίας. 

Η διεξαγωγή βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας σε ένα ευρύ φάσμα γνωστικών αντικειμένων, 

με έμφαση την ενίσχυση της δια τομεακής έρευνας, με στόχο την ανάπτυξη καινοτόμων 

δράσεων. Στο πλαίσιο αυτό, επιδιώκονται ευρείες συνεργασίες με Ελληνικούς και διεθνείς 

ερευνητικούς, κοινωνικούς και βιομηχανικούς φορείς. 

iii. Η ενίσχυση της εξωστρέφειας με προώθηση νέων συνεργασιών σε τοπικό, εθνικό και 

διεθνές επίπεδο. 

Αναπτύσσει και ενισχύει δεσμούς και συνεργασίες με Πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα σε 

εθνικό και διεθνές επίπεδο, καθώς και με φορείς της αγοράς. Στο πλαίσιο αυτό, προωθείται η 

σύνδεση της διδασκαλίας με τα ζητήματα και προβλήματα που απασχολούν την κοινωνία και τον 

τεχνικό κόσμο. 

iv. Η αποτελεσματικότητα των διοικητικών διαδικασιών και βελτίωση των υποδομών της 

Σχολής με προτεραιότητα στην υποστήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Η ανάπτυξη περιβάλλοντος στο ΠΜΣ, ευχάριστου και ελκυστικού για τους εργαζόμενους, 

ακαδημαϊκό, επιστημονικό, διοικητικό, υποστηρικτικό προσωπικό, και τους φοιτητές, ευνοϊκού 

για την υποστήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας καθώς και την ανάπτυξη συνεργασιών και 

συνεργιών. 

 

Η Πολιτική Διασφάλισης και Βελτίωσης της Ποιότητας εξειδικεύεται στους τομείς δράσης του 

Τμήματος και οι βασικοί της άξονες είναι οι ακόλουθοι: 

1. επιδίωξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό και το 

Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης, 

2. παροχή υψηλής και ολοκληρωμένης εκπαίδευση, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της 

επιστήμης και της τεχνολογίας, καθώς και της διεθνούς επιστημονικής πρακτικής σε 

συνδυασμό με τα αντίστοιχα επαγγελματικά προσόντα.  
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3. προώθηση της ποιότητας του διδακτικού καθώς και του ερευνητικού έργου μέσω της 

προώθησης της ποιότητας και ποσότητας του ερευνητικού έργου των μελών του ΠΜΣ. 

4. παροχή σύγχρονων γνωστικών αντικειμένων συνδυασμένα με έρευνα και πρακτική 

άσκηση. 

5. διασφάλιση του επίπεδου των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων λαμβάνοντας 

υπόψη την ζήτηση στην αγορά εργασίας στην Ελλάδα και διεθνώς με διαρκή προσαρμογή 

στις επιστημονικές και τεχνολογικές εξελίξεις και τη δημιουργία νέας γενιάς Τοπογράφων 

που θα είναι εφοδιασμένοι με προσόντα και δεξιότητες σε γνωστικά αντικείμενα αιχμής.  

6. ενθάρρυνση και ενίσχυση της εξωστρέφειας του ΠΜΣ  μέσα από συνεργασίες με 

εκπαιδευτικά ιδρύματα, οργανισμούς και φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα στην 

Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

7. διαφάνεια σε όλα τα επίπεδα και από όλες τις ομάδες ανθρώπινου δυναμικού.  

8. εφαρμογή ακαδημαϊκών αρχών της δεοντολογίας και της αποτροπής των διακρίσεων σε 

όλα τα επίπεδα. 

9. Η συνεχής αναμόρφωση και βελτίωση των ΠΣ του ΠΜΣ.  

10. Η μείωση του ποσοστού των φοιτητών που εγκαταλείπουν ή καθυστερούν να 

ολοκληρώσουν τις σπουδές τους.  

11. Η βελτίωση της απόδοσης και επίδοσης των φοιτητών που συμμετέχουν στο ΠΜΣ.  

12. Η αναβάθμιση των ΠΣ με νέες και σύγχρονες μορφές διδασκαλίας που θα προκαλέσουν 

την αυξημένη συμμετοχή των φοιτητών στις αίθουσες διδασκαλίας.  

13. Η μείωση του φόρτου εργασίας των φοιτητών μέσω του εξ ορθολογισμού των ΠΣ.  

14. Η αύξηση του αντίκτυπου της έρευνας των μελών του ΠΜΣ και ΤΜΤΓ σε διεθνές επίπεδο.  

15. Η ανάπτυξη εσωτερικών (δια τομεακών) και εξωτερικών (διαπανεπιστημιακών) 

ερευνητικών συνεργασιών αλλά και εκπαιδευτικών, ιδιαίτερα σε προπτυχιακά και 

μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών. 

Για τη διασφάλιση της ποιότητας στη λειτουργία της και τη συνεχή αξιολόγησή της, το Τμήμα 

φροντίζει για τη διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης του συστήματος διασφάλισης 

ποιότητας των Προγραμμάτων Σπουδών, καθώς και τη συνεργασία της ΟΜΕΑ με τη ΜΟΔΙΠ του 

Ιδρύματος. 

 

2. Προγραμματισμός Στόχων και Δράσεων  

 

Η στρατηγική του ΠΜΣ  για τη Διασφάλιση Ποιότητας και το υψηλό επίπεδο του τίτλου που 

απονέμει οργανώνεται με την προσπάθεια για κατοχύρωση της ποιότητας και της αρτιότητας 

της διδασκαλίας, της συνεχούς επεξεργασίας νέων επιστημονικών κατευθύνσεων και της 

ενίσχυσης διεπιστημονικών και διεθνών συνεργασιών, στην υπηρεσία των παραπάνω στόχων. 

Τα αποτελέσματα αυτής της στρατηγικής τεκμηριώνονται στην έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης 
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του Τμήματος, στις διεξοδικές πληροφορίες για τη στοχοθεσία και τα μαθησιακά τους 

αποτελέσματα, όπως αυτά αποτυπώνονται στον Οδηγό Σπουδών του Τμήματος, στην πλήρη 

ευθυγράμμιση με τα Ευρωπαϊκά και τα Διεθνή Πρότυπα (σύστημα ECTS), στη συμμετοχή των 

μελών του Τμήματος σε εκπαιδευτικές δράσεις της κοινωνίας των πολιτών, αλλά και στην 

κατοχύρωση των ουσιαστικών και τυπικών εφοδίων για την επαγγελματική αποκατάσταση και 

κοινωνική εξέλιξη των φοιτητών.  

Οι βασικοί άξονες αναφέρονται στο πλαίσιο των στρατηγικών στόχων. Αναλύονται στη συνέχεια 

σε χρονικά προσδιορισμένους στόχους (έως 31-8-2021) και παρακολουθούνται στο πλαίσιο του 

Εσωτερικού συστήματος διασφάλισης ποιότητας. 

Οι βασικοί άξονες στους οποίους βασίζεται η στοχοθεσία είναι οι εξής: 

1. Αριστεία στην εκπαίδευση 

2. Βελτίωση του Ακαδημαϊκού περιβάλλοντος 

3. Διασφάλιση ποιότητας 

4. Εξωστρέφεια και Διεθνοποίηση 

 

3. Τρόποι Δημοσιοποίησης της Πολιτικής Ποιότητας 

 

Η Πολιτική Διασφάλισης της Ποιότητας του ΠΜΣ και του Τμήματος δημοσιοποιείται, διαχέεται και 

εφαρμόζεται στα εμπλεκόμενα μέλη του (ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, διοικητικού προσωπικού), καθώς και 

στους/στις φοιτητές/ήτριες, ώστε να αναλαμβάνουν όλοι την ευθύνη για τη διασφάλιση 

ποιότητας που τους αναλογεί. Οι φοιτητές/ήτριες ενημερώνονται για την πολιτική ποιότητας του 

Τμήματος, και ευρύτερα του Πανεπιστημίου, από την αρχή της φοίτησής τους, στο πλαίσιο της 

ειδικής εκδήλωσης υποδοχής νεοεισερχόμενων φοιτητών/ριών. 

Οι Εκθέσεις Εσωτερικής Αξιολόγησης υποβάλλονται κατ’ έτος στη ΜΟ.ΔΙ.Π. του ΠΑ.Δ.Α. και 

αναρτώνται στον ιστότοπο της ΜΟ.ΔΙ.Π., όπου μπορεί κανείς να βρει επιπλέον στοιχεία που 

σχετίζονται με την ποιότητα του Π.Π.Σ.. Η έκθεση εξωτερικής αξιολόγησης του Τμήματος 

αναρτάται επίσης στον ιστότοπό του. 

Η Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ και του Τμήματος. Το 

Τμήμα επικοινωνεί την πολιτική ποιότητάς του σε δι-ιδρυματικές εκδηλώσεις εθνικού και διεθνούς 

επιπέδου, καθώς και σε συναντήσεις επαγγελματικούς, ερευνητικούς, κοινωνικούς, και άλλους 

φορείς. (https://realestate.uniwa.gr/politiki-poiotitas-pms/). 
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